

ด่วนที่สุด

ที่ ลต (พบ) ๐๐๐๒/ ๑๕๖



องค์การบริหารส่วนตำบลหนองกะป๋อ

เลขที่ ๒๔๗๒

วันที่ ๓๐ / ๑๑ / ๖๕

เวลา ๑๐.๑๕ น.

เลือกของถนอม

สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง
ประจำจังหวัดเพชรบุรี เลขที่ ๓๔๑
หมู่ที่ ๒ ถนนเพชรบุรี-บ้านแหลม
ตำบลธงชัย อำเภอเมืองเพชรบุรี
จังหวัดเพชรบุรี ๗๖๐๐๐

๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๘

เรื่อง คณะกรรมการการเลือกตั้งสั่งให้ถอนชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งออกจากประกาศรายชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองกะป๋อ

เรียน ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์การบริหารส่วนตำบลหนองกะป๋อ

อ้างถึง หนังสือสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเพชรบุรี ด่วนที่สุด ที่ ลต (พบ) ๐๐๐๓/๒๑๔ ลงวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๖๘

สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. สำเนาหนังสือสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง ด่วนที่สุด ที่ ลต ๐๐๑๒/๒๔๗๕๒ ลงวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๖๘

๒. ระเบียบของที่ประชุมใหญ่ศาลฎีกาว่าด้วยการพิจารณาและวินิจฉัยคดีเกี่ยวกับสิทธิสมัครรับเลือกตั้งและเพิกถอนสิทธิสมัครรับเลือกตั้งหรือสิทธิเลือกตั้งในการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒

๓. ตัวอย่างประกาศถอนชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น

ตามหนังสือที่อ้างถึง คณะกรรมการพิจารณาสิทธิสมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นประจำจังหวัดเพชรบุรี คณะที่ ๑ แจกกำหนดนัดพิจารณากรณีนายสมพงษ์ สิ้นเพราะ มีลักษณะต้องห้ามมิให้ใช้สิทธิสมัครรับเลือกตั้ง ตามมาตรา ๕๐(๑๔) แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ ความละเอียดแจ้งแล้ว นั้น

สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเพชรบุรี ขอเรียนว่าคณะกรรมการการเลือกตั้งได้พิจารณา เรื่อง การวินิจฉัยสิทธิสมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองกะป๋อ เขตเลือกตั้งที่ ๑ อำเภอบ้านลาด จังหวัดเพชรบุรี เมื่อวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๘ โดยสั่งให้ถอนชื่อนายสมพงษ์ สิ้นเพราะ ออกจากบัญชีรายชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้ง รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งจัดทำคำวินิจฉัย หากแล้วเสร็จจะได้ส่งคำวินิจฉัยให้ผู้อำนวยความสะดวกการเลือกตั้งประจำองค์การบริหารส่วนตำบลหนองกะป๋อเพื่อดำเนินการถอนชื่อผู้สมัครดังกล่าว โดยเร็ว ตามข้อ ๑๑๒ วรรคท้าย ของระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ต่อไป

ในการนี้เพื่อให้การดำเนินประกาศถอนชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองกะป๋อ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย เมื่อผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์การบริหารส่วนตำบลได้รับคำวินิจฉัยแล้ว ให้ดำเนินการตามข้อ ๑๑๒ วรรคท้าย ของระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ดังนี้

๑. ให้ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศถอนชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้ง รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย ๓ และปิดประกาศพร้อมคำวินิจฉัยคณะกรรมการการเลือกตั้งไว้โดยเปิดเผย ณ ที่เลือกตั้งหรือบริเวณใกล้เคียงกับที่เลือกตั้ง หรือสถานที่อื่นที่เห็นสมควร พร้อมเผยแพร่ทางระบบอิเล็กทรอนิกส์ด้วย ตามข้อ ๑๑๒ วรรคสาม หรือข้อ ๑๑๗ วรรคสอง ของระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม โดยปิดประกาศถอนชื่อผู้สมัครทับประกาศบัญชีรายชื่อผู้มีสิทธิสมัครรับเลือกตั้ง (ส.ถ./ผ.ถ. ๔/๕)

๒. ให้ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือผู้ที่ได้รับมอบหมายขีดฆ่าชื่อผู้สมัครในบัญชีรายชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งที่ได้รับสมัครรับเลือกตั้งและไม่ได้รับสมัครรับเลือกตั้ง (ส.ถ./ผ.ถ. ๔/๔) พร้อมบันทึกว่า “ถอนชื่อตามคำวินิจฉัยคณะกรรมการการเลือกตั้ง ที่ ...” ในช่องหมายเหตุและลงลายมือชื่อวันเดือนปี กำกับไว้ เพื่อส่งมอบให้คณะกรรมการประจำหน่วยเลือกตั้งนำไปปิดประกาศหน้าที่เลือกตั้ง หรือบริเวณใกล้เคียงกับที่เลือกตั้ง หรือสถานที่อื่นที่เห็นสมควรในวันเลือกตั้ง

๓. กรณีแบบขีดคะแนนเลือกตั้ง (ส.ถ./ผ.ถ. ๕/๖) มีชื่อผู้สมัครที่ถูกถอนชื่อ ให้คณะกรรมการประจำหน่วยเลือกตั้งขีดฆ่าชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งในแบบขีดคะแนนเลือกตั้ง (ส.ถ./ผ.ถ. ๕/๖) รวมทั้งช่องขีดคะแนน เพื่อป้องกันมิให้ขีดคะแนนให้กับผู้สมัครที่ถูกถอนชื่อ (หากปรากฏว่ามีบัตรเลือกตั้งใดที่ทำเครื่องหมายกากบาทในช่องหมายเลขประจำตัวผู้สมัครรับเลือกตั้งที่ถูกประกาศถอนชื่อให้วินิจฉัยบัตรเลือกตั้งดังกล่าว ดังนี้

(๑) กรณีการเลือกตั้งผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนเดียว ให้ถือว่าเป็น “บัตรเสีย” และไม่ให้นับเป็นคะแนนเลือกตั้ง และ

(๒) กรณีการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นมากกว่าหนึ่งคน ให้ถือว่าเป็น “บัตรดีบางส่วน” โดยให้นับคะแนนให้ผู้สมัครอื่นที่มีเครื่องหมายถูกต้อง)

๔. กรณีแบบขีดคะแนนเลือกตั้ง (ส.ถ./ผ.ถ. ๕/๖) เป็นใบเปล่า คณะกรรมการประจำหน่วยเลือกตั้งไม่ต้องเขียนชื่อผู้สมัครที่ถูกถอนชื่อลงในแบบขีดคะแนนเลือกตั้ง เพื่อป้องกันมิให้ขีดคะแนนให้กับผู้สมัครที่ถูกถอนชื่อ

๕. กรณีมีการอุทธรณ์คำวินิจฉัยของคณะกรรมการการเลือกตั้งให้ถอนชื่อผู้สมัครและศาลอุทธรณ์หรือศาลอุทธรณ์ภาคมีคำวินิจฉัยให้รับสมัครรับเลือกตั้ง ตามระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ตามข้อ ๑๑๓ ข้อ ๑๑๔ และข้อ ๑๑๘ ให้ดำเนินการดังนี้


๕.๑ เมื่อผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับแจ้งคำวินิจฉัยของศาลอุทธรณ์หรือศาลอุทธรณ์ภาค ให้จัดทำบัญชีรายชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งที่ได้รับสมัครรับเลือกตั้งและไม่ได้รับสมัครรับเลือกตั้ง (ส.ถ./ผ.ถ. ๔/๔) ใหม่ และแก้ไขข้อมูลผู้สมัครดังกล่าวเป็นรับสมัครในช่องหมายเหตุพร้อมบันทึกว่า “มีคำสั่งให้รับสมัคร ตามคำพิพากษาศาลอุทธรณ์หรือศาลอุทธรณ์ภาค ในคดีหมายเลขคำที่... คดีหมายเลขแดงที่... ลงวันที่....” เพื่อส่งมอบให้คณะกรรมการประจำหน่วยเลือกตั้งนำไปปิดประกาศหน้าที่เลือกตั้งในวันเลือกตั้ง

๕.๒ ให้ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศรายชื่อผู้สมัครดังกล่าว ตามแบบ (ส.ถ./ผ.ถ. ๔/๖) และปิดประกาศดังกล่าวเรียงตามหมายเลขประจำตัวผู้สมัคร พร้อมคำวินิจฉัยศาลอุทธรณ์หรือศาลอุทธรณ์ภาคไว้โดยเปิดเผย ณ ที่เลือกตั้ง หรือบริเวณใกล้เคียงกับที่เลือกตั้ง หรือสถานที่อื่นที่เห็นสมควร

๕.๓ ให้คณะกรรมการประจำหน่วยเลือกตั้งดำเนินการแก้ไขข้อมูลผู้สมัครรับเลือกตั้งในแบบขีดคะแนน (ส.ถ./ผ.ถ. ๕/๖) ให้ถูกต้องครบถ้วน กรณีที่ได้มีการขีดฆ่าชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้งตามข้อ ๓

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป

ขอแสดงความนับถือ



ร้อยตำรวจเอกหญิง

(ฐาปณีย์ มหาพชรอรุณใหม่)

ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเพชรบุรี

กลุ่มงานจัดการเลือกตั้งและการมีส่วนร่วม

โทร. ๐ ๓๒๔๗ ๓๗๓๐-๓๑ ต่อ ๑๒๐๒

โทรสาร. ๐ ๓๒๔๗ ๓๗๓๒-๓๓ ต่อ ๑๒๑๓